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1.- Lafigura representa un mismo resorte en tres situaciones diferentes: s 2 ,w,g

- Sin ninguna masa colgando de él. F A == % 'T
- Con una pesa de hierro de 2,00 kg de masa colgando de él. 8cm :_:"; T —

- Con la pesa que cuelga de él sumergida en agua. — Y T —

Considerando a (g = 9,80 "/s?), y sabiendo que la densidad del hierro y
del agua son 7,87 g/cm® y 1,00 g/cm® respectivamente, calcule:

a) El volumen que posee la pesa de hierro. Volumen Unidades
Exprese el resultado con 3 cifras 3
significativas. (1,0 puntos) 254 cm

b) La longitud X del resorte en la situacion Longitud Unidades
de la derecha. Exprese el resultado con 12 4 cm
3 cifras significativas. (1,5 puntos) '

c) En el recuadro realice el A

“diagrama de cuerpo libre” para la Tension

pesa en la situacion de la derecha.

Respete la proporcionalidad de las Empujeﬁ

fuerzas representadas. (1,0 puntos)

Peso
Y
masa masa 2000
Siendo § = ——— > Vol = =7 = 25412960... cm®
volumen é 7873

Colgar una pesa de 2 kg de masa estira al resorte unos 5 centimetros (4d ) por la acciéon de una fuerza
(peso) de 19,6 Newton, a partir de esta situacion puede calcularse la constante elastica (k) del resorte:
19,6 N
F=k-Ad - k=———=392N
0,05m /m
En la situacion de equilibrio de la derecha las fuerzas involucradas son el peso (P) de la pesa, la tension
(T) de la cuerda que esta unida al resorte, y el empuje (E) provocado por el agua.

T+E=P - T=P-E

El empuje se calcula a partir del producto entre el peso especifico del liquido y el volumen desplazado del
mismo (el cual corresponde al volumen de la pesa).



g

E=6-g-Vol=100——
6-g-Vo ,oocm3

cm
. 9805—2 - 254,1296 ...cm3 = 249047 dinas = 2,49047..N

T=P—-—E=196N —2,49047..N =17,10953...N

_ 17,10653..N

T=k-Ad - Ad= N = 0,0436391...m = 4,36391..cm
392 —
m

Entonces la longitud x del resorte serd la suma de la longitud del resorte en reposo (8 cm) mas la
elongacion (4d ) recién calculada, lo cual arroja X=12,36391... cm

2.- Un cantinero hace deslizar una jarra de vidrio con _
cerveza de 800 gramos de masa sobre un mostrador de @ """"

acero soltandola en el punto a. ——L (X
Si la velocidad inicial de la jarra es de 2,00 m/s y el

coeficiente de rozamiento dinamico entre el vidrio y el L -
acero tiene un valor de 0,125 calcule: , ,
Energia Unidades
a) ¢Cual es el valor de la energia cinética de la jarra en el punto a? 160 ]
Exprese el resultado con 3 cifras significativas. (1,0 puntos) '
b) ¢Cual sera el valor de la distancia L que la jarra recorrera hasta L Unidades
detenerse? Exprese el resultado con 3 cifras significativas.
1,63 m
(1,5 puntos)

1 1 m\2
La energia cinética del jarroes: E,. = S m: v? = " 0,800 kg - (2,00 ?) =1,6]

Conforme el jarro se desliza sobre el mostrador, la accion de la fuerza de rozamiento va disminuyendo su
velocidad hasta que el mismo se detiene. Visto desde el punto de vista energético el calculo de la distancia
L puede encararse asumiendo que la energia cinética que el jarro poseia en a se disipd fruto del trabajo de
la fuerza de rozamiento F, a lo largo de la longitud L. El valor de la fuerza de rozamiento puede
calcularse conociendo la fuerza peso del jarro y el coeficiente de rozamiento dindmico:

F.=0800kg -g-0,125 = 0,98 N

E.=16]J=F-L=098N-L - L=163265..m

La resolucion también podria encararse desde el punto de vista de la dindmica, a partir del célculo de la
desaceleracion producida por la fuerza de rozamiento, del tiempo que tarda el mdvil en llegar a una

velocidad final igual a 0 y del célculo de la distancia de frenado empleando L = V-t + % ca - t?

3.- Una avioneta de rescate debe arrojar un paquete de 10 kg de masa con ¢ e
elementos de supervivencia a un naufrago. Si la avioneta vuela a una altitud  <~>=4
de 150 metros y a una velocidad de 180 km/hora, responda: R

a) ¢A qué distancia D del naufrago debera ) Unidades
soltarse el paquete? Exprese el resultado con 3
cifras significativas (g = 9,80 ™/s%) (1,0 puntos) 277 m




b) ¢Con qué velocidad llegara el paquete a los pies del naufrago? Velocidad Unidades

Exprese el resultado con 3 cifras significativas (g = 9,80 "/s?) 738 /
(1,5 puntos) : m/s
Velocidad Unidades
266 km/h

¢ Cuanto tiempo tardara el paquete en caer hasta el suelo desde una altura de 150 metros?
1 5 2[150m - 2
h=150m=§-g-t - t = T =5,532833S

El avion tiene una velocidad horizontal de 180 km/h lo cual equivale a 50 m/s. Como el paquete tarda
5,53.28..s en caer, en ese tiempo el avion habra avanzado unos 276,641... metros, con lo cual el pagquete
debera arrojarse cuando el avion esté alejado del ndufrago a ese valor de distancia horizontal.

Por otra parte, para el calculo de la velocidad con la cual llega el paquete al suelo, deben tenerse en cuenta
tanto la velocidad horizontal como la velocidad vertical de caida. La horizontal (vy) es de 50 m/s y la
vertical se calcula considerando una caida libre del paquete desde 150 metros de altura

v, =3/2-g-h=>5422176 ..M/

v = /vxz +v,% =73,75635..M/s ~ 265,5228 . km/,

4.- Una viga de madera de 4 metros de longitud y 40,0 kg de masa se apoya sobre sus extremos tal como
se muestra en la figura. A un metro de cada uno de los extremos se encuentran colgadas dos campanas
cuyas masas son 25,0 kg la pequefia y 60,0 kg la grande.

Calcular la fuerza con la cual se apoya cada extremo de la viga.
Exprese los resultados con 3 cifras significativas (g = 9,80 "/s%)
(1,5 puntos)

F. extremo_i1zquierdo Unidades
927 N

F. extremo derecho Unidades
698 N

Para calcular la fuerza con la cual la viga se apoya en su extremo izquierdo, puede realizarse un planteo a
partir de un equilibrio de momentos, tomando como “centro de giro” al extremo derecho. La suma de los
momentos de fuerza generados por las fuerzas peso de las campanas y la viga sera equilibrada por el
momento de fuerza debido a la “normal” o “reaccion del plano” (Fg;) sostiene al extremo izquierdo.

Fri-4m=25kg-g-3m+40kg-g-2m+60-g-1m
y despejando
FRi - 526,75 N

El esquema que se muestra a continuacion representa
a las fuerzas involucradas para el planteo recién visto:



A
< 4m >
Fuerza de
reaccion al
apoyo < 3m >
«—?2m —>
€—— 1m —
[ ®
P campana
chica
Peso de
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de apoyo
P campana
Y grande
Y

Un proceder semejante puede plantearse para averiguar la fuerza con la cual el extremo derecho de la viga
se apoya, considerando al extremo izquierdo como un centro de giro.

Por otra parte, habiendo calculado una de las fuerzas, puede calcularse la otra argumentando que la suma
de las fuerzas de apoyo (izquierdo + derecho) debe ser igual a la suma de todos los pesos sostenidos (peso
de la viga + peso campana chica + peso campana grande).

=S Ad=Vyxt+:xaxt: VE=V,2+2-a-Ad V.= Vy+a-t
tiempo 2 f f
x = —bivb2—4ac _ _ (Vtangencial)2 _
- 2a tangencial — @ * T ac = - W= wyt a-t

.y 1
a = aceleracién angular  AO = wy -t + Sa t? Qtangencial = @ T

— — _1 2
EMecanica Total — EPotencial + ECinética EPotencial =m-g:- h ECinética -5 *m-v
— — _1 2 _
FRoz_.u'N F=m-a EEléstica_E'K'Ad FEléstica__K'Ad

Fuerza m-g W=F'd

E=Vc-6,-g Presion= Presibn=6-g-h  Peso

Superficie
_ 3
VOIesfera = g I



